

广州医科大学教务处

2017-2018-1 学期开学教学检查情况通报

为保证新学期番禺校区和越秀校区教学工作的正常运行，学校教务处联合学生处、各学院在新学期前两周对两个校区的教学工作进行了检查，现将教学检查情况通报如下：

一、检查范围及内容

1. 检查范围：番禺校区、越秀校区

2. 检查内容：教师到岗情况，学生到课情况，教室设备准备情况等。

二、总体情况

从检查的情况来看，各教学单位教学工作准备充分，师生精神状态饱满，教学秩序运行态势良好，课堂教学稳定有序，教学设备维护及时、使用正常，总体情况良好。

三、存在的问题

1、两个校区均存在学生迟到、部分课堂学生到课率低的情况，其中留学生迟到现象较为普遍。9月8日下午6-7节在越秀校区12-4C面向2013级临床医学专业留学生开设的《儿科学》课程，2名学生迟到14分钟。9月12日晚上

10-12 节在番禺校区 A3 教学楼的《核战争医学救治》、

《新药的研究开发与应用》课程，学生到课率均不足 50%。

2、两个校区均存在课堂教学纪律欠佳的问题，学生课堂开小差，玩手机、看视频、吃早餐、睡觉等情况比较常见。9 月 14 日上午 1-2 节在番禺校区 A3-212 课室的《营销策划》课程，教师已开讲 5-10 分钟，仍有 7-9 名学生在讲台排队拷课件。

3、多数教师能做到提前 10 分钟到教室进行课前准备，少数教师课前准备不足，上课铃响课件仍未打开，影响正常授课。

4、教师们总体精神饱满，教姿得体，教态大方，课堂授课效果良好，但个别教师，特别是年轻教师，坐着授课；部分教师授课语言平淡，课堂气氛沉闷，授课效果不佳。

请各教学单位进一步整肃课堂教学秩序，要求授课教师言传身教，立德树人，引导加强对课堂教学纪律的管理，通过学生辅导员进一步强化纪律教育，同时加大课堂教学巡查的范围和力度，树立良好的教风和学风。

广州医科大学教务处
2017 年 9 月 19 日

